咖啡店、湖边树全成"追星现场"

热门剧集带火无锡文旅

冯德伦、胡军即将来到无锡拍摄新剧《夜幕下的烟火》,网友们已 迫不及待地问:"这次轮到无锡哪块地'出道'了?"从咖啡馆的金鱼缸 到渤公岛的破木头,从小区旁临时水池到三国城的歪脖子树……这些 热门影视剧的取景地,成了游客们趋之若鹜的打卡地。如今,无锡正 以一座"没有围墙的影视城"之姿,迎接着每一位前来"入戏"的游客。

影视剧引发打卡热

《夜幕下的烟火》即将开拍,网友已经开始猜测"哪个老洋房会成凶案现场";孙俪的《生日将至》刚官宣,可能成为取景地的律师事务所门口就有人蹲点;即将在央视播出的综艺《宗师列传·大宋词人传》选择在无锡录制,这一消息同样引发了粉丝的热议。据悉,还将有超过10部网剧陆续在无锡开机,一拨网剧迷也开始准备探访取景地了。

位于羊腰湾支路的一家咖啡馆是热门影视剧的拍摄地,最近,店门口排的队伍就没短过。年轻人举着手机比对剧照,艺人坐过的椅子要"同款姿势坐3分钟",连墙上挂着的金鱼缸都得凑上去拍张"对视特写",就差没问老板"这缸鱼是不是剧里的那一批"。渤公岛那根被拍进影视剧

的横木,更是把打卡的门槛拉到了新高度:暑期要排2个小时的队,国庆假期连"木头周边"的草都被踩秃了,10月22日才去打卡的无锡姑娘小仪说:"这木头都快被摸出包浆了。"

在无锡拍摄《两京十五日》的林 更新在蠡湖边跑个步,直接带火了 "无锡式晨跑"。当时,他发了张戴墨 镜的打卡照,第二天湖边全是穿运动 装举手机拍照的人。《两京十五日》里 临时搭的水池成了国庆假期的网红 打卡点,粉丝隔着护栏举着望远镜观 望。在三国水浒城,成毅躺过的那棵 歪脖子树,3天内就被画成古风插 画、做成表情包。景区负责人乐开了 花:"如今门票销量增长了三成,游客 们甚至自发设计了'成毅躺树打卡指 南',比我们官方宣传还管用。"



粉丝在羊腰湾的咖啡馆外排队打卡

司机变身成"司导"

近年来,随着热门微短剧《七月的风是甜的》《釉色伊人》、大型影视剧《北上》《东极岛》、综艺《全员加速中》《跟着春晚游中国》等的热播,无锡文旅场景正通过银幕和荧幕走进千家万户,一座桥、一家店、一条街,都可能因为几个镜头、一段剧情,成为大家"必须亲临"的理由。

最意外的"赢家"是兼职司机

小由,近1个月,他接待了10组粉丝:"以前拉活是跑一单赚一单,现在是拉一个粉丝赚一串活,他们会拉朋友来,还让我介绍明星同款美食在哪里。近1个月赚的钱,比我前3个月加起来还多。"

文良路周边的10家酒店在剧组开机后全部爆满,有酒店老板说:"以前,国庆假期后是淡季,今

年不一样,粉丝一拨接一拨,有人 一住就是一周。"

网友还玩出了"剧情游"新花样:有人整理了太湖沿线的"影视咖啡地图",标注出每家咖啡店"上过的镜头";还有人模仿《两京十五日》里的水上戏,在蠡湖边拍"同款短视频"。业内人士表示:"观众不只想看风景,更想走进剧情,成为故事的一部分。"

园、九垚等微短剧制作孵化基地落地。"微短剧+文旅""微短剧+ 电商"的思路,恰好引起年轻人的共鸣:剧中某个场景一走红, 无锡便能迅速将其转化为可打卡、可体验、可社交的线下沉浸式体验场景。

(晚报记者 璎珞/文、摄)

迅速布局新风口

从最早的唐城景区,到为《三 国演义》《水浒传》而建的三国水 浒城景区,再到如今以数字电影 为特色的"华莱坞"产业园,影视 基因早已深植在无锡这片土地 上。锡西文化创意产业园的杨斌 表示,影视剧带动效应这一新风 口让在无锡从事影视行业的人十 分受益。

比如,宜兴正在优化提升、丰富拓展现有100处免费取景地的服务内容,让更多的场景"入镜"。硬件设施同步升级,惠山区推进锡西影视文化产业园二期全新现代化数字拍摄基地建设,锡山区则加快推动数创

《校服》斩获华沙国际电影节最佳剧情短片奖

无锡电影人逐梦国际舞台

本报讯 近日,在第41届华沙国际电影节颁奖典礼上,一部来自中国无锡的短片《校服》从全球人围的180多部影片中脱颖而出,摘得短片竞赛单元"最佳剧情短片奖",由此获得申报明年奥斯卡真人短片竞赛的机会。该片的编剧兼导演,正是无锡籍独立电影人周彦成。这一国际A类电影节的重磅荣誉,不仅是对中国青年电影人的认可,更让锡城故事题材的人文温度亮相世界。

周彦成的妈妈说:"家里一直都很支持、信任他的电影梦。"周彦成并非科班表演出身,却始终执着于用影像表达艺术,专研实验电影方向。2011年,他在南京

邮电大学读本科时创作的短片《虫洞》就曾获"新幕"大学生电影节故事片比赛一等奖,这部获奖处女作是一部20分钟的喜剧氛围短片,有30年前的你和30年后的你"碰面"的穿越场景。之后,他创作执导《阿奇》《Henry is a Demon》等作品,逐步建立起个人风格。去年,他在无锡华莱坞成立了自己的独立工作室。

《校服》片长仅约15分钟,故事的起点设定在周彦成的母校——无锡锡师附小的老校园里,围绕8岁主人公姚晓辉的成长插曲展开。因长相清秀,主人公在合唱团中被老师无意安排站进女生队列,随后又被误发了女生校

服。内向的他没有立即纠正这个 "错误",而是选择继续穿着那件 不对的女生校服,默默承受内心 的波澜与困惑。影片采用第一人 称视角,在不断切换的镜头语言 中,将观众拉进一个孩子敏感而 迷茫的内心世界。影片中主要露 脸的是一名内向的小男孩,从头至 尾都没有宏大场面,没有辩解和激 烈冲突,通过一个小切口的故事, 探讨成长中的交流困境与韧性力 量;同时,在看似平静和寻常的校 园日常中折射出性别认知、个体认 同与社会眼光之间的微妙角力。 有评论指出,《校服》虽根植于本 土记忆,却以共通的情感语言触 动了国际评委。 (陶洁)

连展9天 笔墨生香 **第五届"无锡书法奖" 作品展开幕**

本报讯 10月23日,第五届"无锡书法奖"颁奖仪式暨作品展在无锡市工人文化宫开幕,周睿超、萧智君、郭会军、肖惠、花颖倩、唐银红、卢宁刚、王泽源、郑建宏、孙孟良10人荣获第五届"无锡书法奖"。

本届展览由无锡市文联主办,无锡市书法家协会承办,无锡市工人文化宫协办。作品展集中展示了近两年来无锡老中青三代书法家精心创作的成果,63件涵盖诸体的书法佳作展现出无锡书法艺术的蓬勃生机。

"无锡书法奖"设立于2017年,每两年举办一届,已成为推动地域书法艺术繁荣发展的重要引擎。奖项始终秉承"根植传统、守正创新、推出人才"的初心,致力于发掘和培育书法新人,为无锡书法事业的持续发展积蓄力量。据无锡市书协副主席程伟介绍,本届书法奖严格遵循公平、公正、公开的原则,沿用了此前成熟的评审机制。经过多轮严谨规范的评审,最终从众多参选作品中遴选出63件精品入展。其中,总分排名前10位的作品荣膺本届"无锡书法奖",第11至20位的作品获得提名奖。

漫步展厅,参展作品篆、隶、楷、行、草诸体兼备,风格多元,不仅传承了古代经典的法度与格调,更在内容与形式上注入了对当下生活的感悟与思考,巧妙地将时代思考与无锡独特的地域文化底蕴融汇于字里行间,充分彰显了无锡书法界旺盛的创作活力与不断提升的艺术水准。展览免费对市民朋友开放,将持续至10月31日。 (朱雪翎)